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Károlyi minisztert Inök kormányzása egyéves 
fordulóján reménykedő nyilatkozatot tett gaz­
dasági helyzetünkről. Károlyi miniszterelnök 
arra mulat rá. hogy nyugaton bizalmi hullám 
lépett tel. amelynek gyürűzése hozzánk is el­
hat és itt is érezhető üdvös 'hatása bizonyos 
mértékben ennek a bizalmi bullámnak. Jelen­
tős tért hódított a revízió kérdése is. Kedve­
zően folynak a külkereskedelmi tárgyalások. 
Csehszlovákiával az ideiglenes megállapodás 
további tárgyalások kezdetét jelenti. Az export­
lehetőség lépésről-lépésre fog abban a tempó­
ban javulni, amilyen tempóban a fogyasztó- 
és vásárlóképesség. ..Gazdasági és . pénzügyi 
ténykedésünknek legfőbb törekvése fejezi 
be nyilatkozatát a miniszterelnök . hogy a 
pengő értékét szilárdan megtartsuk és az in­
flációt elkerüljük."

.ír /partesfiiletek Országos Szöin.’tséeg teg­
nap hívta össze a kőszegi kongresszus állal ki­
küldött 21 tagú bizottságot A nagy érdeklődés 
mellett tartott értekezlet megállapíotta. hogy a 
kőszegi kongresszus határozatának visszhang­
jaként a kormány részéről a mai napig még 
semmi sem történt s ezért elhatározta, hogy 
most már végrehajtja a kongresszus határo­
zatát Evégből a kongresszusi határozatot csü­
törtökön délelőtt küldöttség juttat ja el a keres 
kedelnii miniszterhez s ugyanekkor bejelenti, 
hogy az ország iparossága szeptember 12-én a 
fővárosban demonstratív nagygyűlést tart, 
amellyel kapcsolatban a gyűlés napjára kije­
lenti a Társadalombiztosítótól munkásait és 
bezárja műhelyeit Az iparostársadalom a til­
takozó gyűlésre való csatlakozáshoz a keres­
kedőket is felkéri

.4 zugirászat megrendszabályozására szigorú 
törvényjavaslat készül az igazságügyminiszté­
riumban. A tervezet szerint zugírászatol követ 
el az is. aki telekkönyvi és cégbírósági bead­
ványokat készít. Ezekben az ügyekben be 
akarják hozni az ügyvédkényszert. A tervezet 
a zugírászatol szabadságbii illetesse! büntethető 
vétséggé akarja minősíteni holott eddig az 
csak kihágás volt.

Szeged körüli semleges zóna létesítéséről 
kedvezően folynak a tárgyalások. Kedden szerb 
megbízottak érkeztek Szegedre, legközelebb 
pedig szegedi megbízottaik utaznak Belgradba.

.1 magyar gyümölcs a berlini piacon a követ­
kező árakon értékesíthető: rétesalma 49. jó­
minőségű szilva 27 35. Csabagyöngye 41 19
fillér.

Debrecen őOO.btKf pengős kölcsönt kapott a 
MABI tartalékalapjából 1(1 évre. 6 százalékos 
kamat mellett. \ kölcsönből szeptember elején 
megkezdik a népfürdő . píléset.

Az adókamatok csökkentése es a oéy re haj­
tási zaklatások megszüntetése érdekében ír fel 
a kormányhoz Debrecen közigazagtási bízott 
sága. A bizottság javasolja, hogy amennyiben 
valaki adóhátralékát ez. év december 31-ig be­
fizeti. akkoi az évközben felszámított és befi­
zetett kamatot számítsák be a lőlketarlozMsba.

óceánon Európa f<*lé Kedden reggel indult két 1 losangelesi olimpiász helyezéseit a hivala-
norvég és kél amerikai pilóta, később llulchin i«*s lista a következőkben állapítja meg: 1.
s<m amerikai gyáros feleségével, két gyerme- Amerika 11. 2. Olaszország 11 3. Franciaor-
kével és négy barátjával indult el egy óriási szág 10. 4. Svédország 9. 5. Japán 7. 6. Ma- 
hidroplánon. Ma hajnalban indult vissza New- gyarország 6. 7. Finnország 5. 8. Anglia 4 gvö- 
yorkból Mollison angol repülő* /elemmel

Az ősz folyamán Kecskemét 
gyorsvonatok 

\ tavasszal oly nagy népszerűséget szerzett 
filléres gyorsvonatokat az őszi idényben, szep­
tember 4-től kezdve újra üzembe helyezi a 
MÁV igazgatósága még pedig úgy. hogy a 
forgalom élénkítése mellett figyelembe veszi i 
az általános közgazdasági szempontokat is. 
Kenéz Béla kereskedelmi miniszter rendelke­
zés ■ folytán a MÁV vezetősége úgy intézke 
dett. hogy a súlyos helyzetben levő magyar 
hortermcF's támogatására felhasználják a fillé­
res gyorsvonatok intézményéi Ezért az ősz fo­
lyamán elsősorban Kecskemét Tokaj. Gyön- 

. gyós Szék szárd és a Balaton borvidék 1 kap­
csolják bele a filléres gyorsvonatok program-

is bekapcsolódik a filléres 
programjába
jóba, hogy a közönségnek a rendezendő szü­
ret: mulatságok révén módjában legyen az or­
szág világhírű lH»rvidékeit és a szüreti szoká­
sokat a helyszínen megismerni

A városi idegenforgalmi iroda, amely illeté­
kes helyeiken eredményesen szorgalmazta a 
Kecskemétre indítandó filléres gyorsvonatokat, 
.i napokban megkapja az államvasúti jegyiro­
dát. kirendeltsége tesz az 1 Bl'Sz-nak. így tehát 
Kecskemétnek is meg lesz a kellő összekötte­
tése arra, hogy a filléres gyorsvonatok gazda­
sági előnyei a helyi ipar és kereskedelem ja­
vára értékesítse.

A város sürgeti, hogy I 
meg a Budapest-

Augusztus 30-án nagytonlQsságu napirendi 
1 tárgy kerül a törvényhatósági bizottság rend- 
■ kívüli közgyűlése elé. A közigazgatási bízott 

-.i_ előterjesztését fogja tárgyalni i közgyűl s 
! é- annak értelmében feliratot intéz a kői mány- 
, hoz. kérve a következőket:

A kormány sürgősen gondoskodjék a nuda- 
pesl- kecskémét szegedi minit 'kiépítéséről a 

i kontinensen áthaladó nagy út vonalában. A 
! műül vonalvezetésének iránva Budapest és 
i Kecskemét közölt Soroksár. Msónémedi. ör-

íaladéktalanul építsék 
—szegedi műutat

kénv és Lajosiniz.se legyen. Az út építésénél 
minél nagyobb mértékben nyerjenek alkalma­
zási a kecskeméti munkanélküliek. Kecskemét 
és FéJegyháza közölt a műutat ne bitiimines 
burkolattal lássák el. mint az eredeti tervezet 
kívánja, hanem állandó jellegű szilárd burko­
lattá).

A rendkívüli közgyűlés a javaslat értelmé­
ben l’estmcgyv I .songrádmegye és Szeged vá­
ros törvényhatóságát is fel fogja kérni, hogy 
ehhez, a 1 ér; !• mhez csatlakozzanak.

A borpárlat-kontingens e 
adó októberre való mér? 
valutáris könnyítését ké 

gazdák a
A Szőlősgazdák Egyesületének küldöttsége 

: Zsitimy Tibor dr. igazságügy-miniszter előtt 
' már feltárta legutóbb legsürgősebb kívánságait 
' most pedig memorandumban foglalva az aug. 

30-i rendkívüli közgyűlés elé terjeszti azzal a 
| kéréssel, hogy mint a szőlősgazdákon való se- 
1 gílés legközvetlenebb módozatait, juttassa el a 
. kormányhoz.

A memorandumban azt kérik a szölósgaz 
dák hogy a borpárlat-kontingenst legalább 80

inelését a borfogyasztási 
séklését és a szőlőexport 
rik a kecskeméti szőlős- 
cormánvtól
ezer hektoliterre emeljék fel és a I- (haszná­
landó bor árál malligandtőkonként l.t fillér 
helyett 1.5 fillérben állapítsák meg. Kérik, 
hogv a bor fogyasztási adó tervbe vett mérsék­
lését ne 1933. január 1-re. hanem már 1932. 
októberére, a szüreti időre vigyék keresztül s 
végül, hogy a szobi exportját a jelenlegi valu 
láris nehézségek kiküszöbölésével minél széle

: sebh arányok között tegyék lehetővé

Kitört a harc
a fakartel ellen és a kartelen belül

KÜLFÖLDÖN
.1 román kormány a köztisztviselők e.s nyug­

díjasok immár hónapok óta elmaradt illetmé­
nyeit állami járadékkötvényekkel akarja ki 
egyenlíteni Ez. a terv a tisztviselők körében 
nagy izgalmat kellett.

Ar amerikai farmerek ki akarják eheztelni 
a városokat ízzel fenyegetőznek hogy ha nem 
< melik sürgősen a mezőgazdasági termények 
árát, akkor megtámadják a városokat es fosz­
togatásokat rendezni k.

Tizenhárom repülő nan álban fiz Atlanh-

\ kecskeméti fakartel körül heves és nem 
kevésbbé érdekes harc dúl. A harc első csatá­
rozásai már lejátszódlak, amikor egv kecske­
méti építész feljelentésére az Országos Areh in 
zo Bizottság felülvizsgálta a helybeli fakartel 
árait és kisebbmérvű, nem általános árcsök­
kentésre szorította Azóta a Gazdasági Egye­
sületben hangzottak el súlyos vádak a karlel 
ellen, majd a karlel ónként újabb árcsökken­
tés hajlott végre.

Tegnap este pedig az asztalos-iparosok tar 
toltak gyűlést méhen bea-lvanvba foglallak

panaszaikat és elhatározták hog\ 1 zz< I / :y 
István főispánhoz fordulnak s egyben felkérik, 
hogv szorgalmazza a kartel feloszlatását.

A beadványban azt állítják az isztah’s ipa­
rosok. bogv más városokban a fa ára 25 szá­
zalékkal olcsóbb, mint Kecskeméten. ahol a 
kariéi 33 százalék haszonra dolgozik. sél ez n 
felül még külön I I százalékot számít fel né­
mely árunál. Súlyos panasz, hogy a kar­
iéi egyszerűen nem engedi árusítani az u. n. 
rövid árul ti 00 350 cm. hosszúságút l. mely
nek ára fele a hosszú árunak Ennek követ-

Lajosiniz.se
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kéziében a vidéki iparosok, akik rövid áruval 
dolgoztainak, olcsóbban tudják adni a bútort a 
kecskeméti piacon, mint a helybeli iparosok

A kartel részéröl igen érdekes felvilágosítást 
nyertünk a kitört harc okairól és arról, hogy 
a harc nemcsak a kartel ellen, de a kariéira 
belül is dúl. A kartel szerint az egyik tag lő 
rekszik arra, hogy a karlelt Ieloszlassak. Ezt a 
tagot ugyanis a megállapodások be nem tar­
tása miatt a karlel leljelentette és biztosra ve­
szi. hogv igen súlyos birsággal sújtják. A bír­
ság fizetése alól a tag csak úgy szabadulhat, 
ha kisürgeti a kariéi feloszlatását.

Hangsúlyozza a karlel. hogy a kecskeméti 
árak alacsonyabbak, mint Félegy házán. ahol 
pedig nincs kariéi. \ megállapodási bemutat­
ták annak idején illetékes helyen, nem úgy. 
mint más városok karleljei. A helyi árpolitika 
nem törekszik a fogyasztók kizsákmányolására 
és a kartel csupán azl célozza hogy a beszer­
zés egyöntetű és ezért olcsóbb legyen. Mást 
jelent ugyanis 50 vagy 500 mázsa árú beszer­
zése. ..

Ez. a helyzet pillanatnyilag a karlel körüli 
érdekes, izgató harc frontján. Ilyen körülmé­
nyek között nagy az érdeklődés a csata végső 
k imenetelére nézve.____________

A városi közkórház két osztá­
lyán nincs kinevezett orvos 

A tüdöbcleggondo/óban és a jár1, áiiykórház- 
han ingyenes orvosok gyakorolnak

Ismeretes, hogy július 1-en li'i/ István l<»- 
ispán a megüresedett két korházi alorvosi 
állást betöltötte s ezáltal részben megoldotta a 
kórház orvoshiányát. V két új alorvossal együtt 
meg mindig csak három alorvos van a kecs­
keméti városi közkórházban a szükséges öl 
helyett. Cserey-Pechány Albin dr. kórházigaz­
gató-főorvos a közelmúltban beosztotta az al­
orvosokat az egyes betegosztályokra.

Tirinycr Ferenc dr. alorvost, aki azelőtt a 
tüdőbeteggondozó orvosa volt, a sebészetre. 
.Srűcs László dr.-t a belgyógyászatra. Kiss le- 
renc dr.-t pedig a szülészein osztotta be.

A tüdőbeteggondozó forgalmas rendelőjében, 
valamint a járványkórházban ingyenes orvos 
látja el az alorvosi teendőket.

Értesülésünk szerint a közeljövőben még 
egy havidíjas alorvosi állást töltenek be és az 
új havidíjas orvos a járványkórházban nyer 
beosztást.

Megloptak egy nürnbergi 
diákot a Széktóban

\ nagy örömbe, amellyel Kecskemét iljti 
bajor vendégei a nürnbergi diákok élik vak.-i- 
ciós napjaikat. tegnap üröm csordult. Az egyik 
nürnbergi fiúnak kellemetlen esete támadt a 
Széktóban.

Unt: Frigyes 17 éves nürnbergi gimnazista 
több>*<lmagával kapott kabint a lürdőben. I'iir- 
dés után, mikor felöltözködöll. észrevette, hogy 
nadrágja zselééből hiányzik pénztárcája, mely­
ben mintegy 10 pengő körüli pénzösszeg volt.

A károsult diák fel jelentést lelt a rendőrsé­
gén. Szigorú eljárási indítottak a tolvaj ellen, 
aki ugyancsak helytelenül értelmezi a híres 
magyar vendégszeretetet. ________

120 mázsa alma,
210 mázsa szilva, 35 mázsa 
paradicsom a mai piacon
.1 zöldséypi"ern 35 mázsa paradicsomot I 

mázsa zöldbabot. 85 mázsa zöldpaprikái. » 
máz.sa tököt, egy mázsa kalarábét hozlak tel. 
Arak: paradicsom 3 5. zöldbab 4 <>. zöld­
paprika I 5 fillér kilónként lök darabja 
3 l». kalaráb feje 3 5 fillér.

I yyíimölcspiacra 120 mázsa rimái. 210 má­
zsa szilvát. 12 mázsa szőlőt. .3 mázsa kortél 
hozlak fel. \rak: vaj.dma 12 25. tüköralma
15 20. vegyes alma ti- 10 körle 10 11. vö­
rös szilva 8. aszaló és vérb’-lű szilva 10 12.
saszla 25 30. f<*hér szőlő 15 30 fillér kilón­
ként

A dinnye piacra ISO mázsa dinnyét hozlak 
fel \ sárgadinnye I görögdinnye 2 3 fiit
kilónk ént

Bezdáni József interzia-művész 
fából elkészítette Zsitvay Tibor portréját

A nagyszerűen sikerült, gyönyörű képet a művész az Ipartestület utján 
a városnak adományozza

Bezdáni József intarzia-művész, aki Európa­
idra nevet szerzett már magának, ma Kecske­
métre hozta legújabb, nagy alkotását. Zsituay 
Tibor dr. igazságügyminiszt<*rnek. a város dísz­
polgárának portréját. A 120 00 cm. nagysá­
gú. díszesen rámázott kép a minisztert fekete 
díszmagyarban ábrázolja. háttérben Jusliciá- 
nak mérleget tartó szobrával. Ezt a pompásan 

j sikerült képet a művész az Ipartestület útján 
I a városnak adományozza.

Bezdáni alkotása nemcsak a magyar ipar, 
de speciálisan a kecskeméti ipar fejlett voltál 

i dicséri, amennyiben Bezdáni Szabó István asz- 
j talosinesteriiél sajátította el a faberakás mes­

terségét és fejlesztette művészi tökéletességig.
A Kecskeméti Lapok munkatársa ma dél- 

i előtt beszélt a művésszel, aki már elkészítette 
József. József Ferenc főhercegek. Kemál pasa. 
Károlvi miniszterelnök. Bethlen István portré-

Foldbirlokos családból szármázom 
mondotta. de a középiskolában rossz ta­
nuló voltam, i Szerencséjére vetettük közbe.)

Érdekes, nagyjelentőségű terv 
Kecskemétnek nyaraló várossá tétele érdekében 

Egy tőkeerős vállalat nagyarányú építkezést akar a Széktó körül
Érdekes. nagyjelentőségű terv merült lel 

Kecskeméten az utóbbi napokban, mely terv 
rövidesen a város vezetőségét is foglalkoztatni 
fogja.

Egy magántársaság, mely mögött állítólag 
tőkeerős érdekcsoport áll. a Széktó körül épít­
kezni akar. Az épületeket a Széklóhoz, az Izsáki- 
l'ilról vezető út mellett és a jelenlegi Kiserdő

Fizetés helyett
fizetési halasztást kérnek a város adósai

Száz fizetési halasztási kérelem egy nap alatt
Más esztendőkben ilyenkor volt a városi adó­

hivatalban ..dandárja a munkának". Hosszú 
embercsoport állt sorfalat az adópénztár előtt 
és ki bukszából, ki zsebből, ki a kendő csücs­
kéből verejtékezve szurkolta le az adó lejében 
járó filléreket, pengőket.

A fillérek és pengők, úgy lálzsik. most el­
fogylak. Az adófizetők ugyan most is tolong­
nak di- ezúttal nem :» pénzt ír előtt. A főszám

A Gazdasági Egyesület tanulmányi kirándulást 
rendez a Mezőgazdasági Szakiskola megtekintésére

A Gazdasági Egyesület szombaton tanulmá­
nyi kirándulás k, relében akarja a tagoknak és 
más érdeklődőknek bemutatni a Mezőgazda­
sági Szakiskolái. Az elnökség az alábbiakban 
hívja tel lapunk útján az érdeklődők figyel­
mét a tanulmányi kirándulásra:

A hozzánk fordulók kívánságára f. hó 27- 
én. szombaton tanulmányi kirándulást rende­
zünk a heh beli m. kir. Mezőgazdasági Szakis 
kólához, megtekintjük az egész telepet de lel 
hívjuk főleg a baromfitenyésztők figyelmét az 
újonnan átépíteti, országos viszonylatban is 
nagy jelentőségű és nagyszabású baromfitelep­
re. amelynek megtekintése reméljük ta­
nulságos és kedves emlékként fog megmaradni 

I kirándulók lelkében.
Egy újabban felkarolt takarmány növényt is 

látunk az iskola gazdaságában, amely mar ki­
lépett a kísérleti telepről, hogy a gazdaközön­
ségnek a rendelkezésére álljon. Ez a növény a 
mézkerep vagv somkóró. amely egyaránt lel 
használható takarmánynak és zöldlrágyanö- 
vénynek. Három fajtája ismeretes, a sárga­
virágú. a kékvirágú és a lehérvirágú. ez utóbbi 
adja a legnagvobb termést. A kereskedelmi for­
galomban . bokk arai here** és .. óriási h< •re" né­
ven hirdetik. I jjnyi vastag gyökere több, mint 
kél méter mélyre lemegy a földbe. Dús gyö- 
kérzelc mélyen átdolgozza a talajt, melvel tr- 

Szüleim inkább fenyítésből mondották: ..Inas 
lesz belőled, fiain Amikor az iskolában újabb 
bajok mutatkoztak, tényleg be is adtak aszta­
los inasnak. A mesterségből azonban vajmi ke­
veset sajátítottam el. mert közben a középis­
kolát is jártam. Később hazakerültem gazdái 
kod ni és amikor édesapám tönkrement és 
nem maradt semmink sem. választanom kel­
lett: asztalos legyek-e vagy napszámos. A gya- 
lupad mellé álltam, de bizony kár volt az idő­
ért. amit melletti1 eltöltöttem.

Ezután kerültem Szabó István aszlalos- 
I mester műhelyébe, ahol megtanultam a fa be 
| rakás titkát. Mesterem sokat bajlódott velem 
j és ezért egész élelemben hálás leszek neki. Ez 
I a hála parancsolta, hogy ezt képet elkészítsem. 

Bezdáni egész sereg újságot rak ki maga 
i elé. melyek mind páratlan művészeiét méltat- 
j ják. Ma ő Európában az egyetlen interzia-mű- 

vész. aki tökéletes tájképeket és élethű portré­
kat tud csinálni apró, színes, ezernyi kis fa- 
darabokból.

területén akarják elhelyezni \ társaság az ér­
dekelt területink megfelelő módon való áten­
gedését kéri a várostól.

Ez röviden a terv, melynek iétreliozása ese­
tén még megérjük, hogy Kecskémet, ahol alig 
van víz. fürdőváros lesz. A Széktó. mely­
nek híre már az egész országban elterjedt. 
mindenesein1 alkalma-, a terv nugvilósítására 

vevő irodáját keresik lel és halasztást kér­
nek. Az utóbbi napokban százával keresték le! 
ilyen kérelemmel az adóhivatal főnökét. Az 
adóhivatal igyekszik minden kérvényt méltá­
nyosan elintézni s ahol csak remény van arra 
hogy a halasztás végén fizetni fogják az ese­
dékes részletet, a lehetőséghez kéjwst teljesíti 
az előterjesztett kérelmet.

levényben és nitrogénben gazdagít. A legszára­
zabb viszonyok között, sekély vagy kavicsos, 
semmi más értékesebb pillangósvirágú növényt 
meg nem termét talajon is megél, még futó­
homokon is megnő egy méter magasra, jobb 
talajon pedig embermagasságra is. tehát nagy 
tömeget ad. A használati érték, a feldolgozás, 
a takarmányozás és a kísérletek ügyében a 
helyszíni bemutatás alkalmával nyerünk bő­
vebb magyarázatot.

Sok-sok ilyen kérdés merül fel az egyes me­
zőgazdasági növények termelése. gyümölcsé- 
szel. zöldségtermelés. állattenyésztés, takarmá­
nyozás. sajtkészítés és tejkezelés köréből, ame­
lyeknek kívánatos a helyszínen való meglekin- 
tése és megbeszélése s így a legnagvobb kész­
séggel teszünk eleget a közóhajnak e tanul­
mányi kirándulás szervezésével, amelyet több 
ízben is óhajtunk megismételni.

■ Akik e kiránduláson részt óhajtanak venni, 
szív eskedjenek hó 28-án pénteken délig a 
(iazdasági Egyesület lKákóczi-út 5. sz.) titkári 
iroda jában jrletnkezni.

Indulás a kecskeméti tőpályaudvarról reg­
gel 8 óra 11 perckor, visszaérkezés szintén vo­
nattal déli egy órakor.

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra



KECSKEMÉTI LAPOK oldal

HÍREK
25. Csütörtök. Katholikus: Lajos 
Lajos. Izraelita: 5692 Ab. 23.

Nap kel 5 óra 09 perckor, nyugszik 13 óra 54 perckor.
ltod kel 22 óra 36 perckor, nvugszik 15 óra 01 

perckor.
A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: 

A hőmérséklet további csökkenése várható. egyes helye­
ken zivataros esőkkel.

A gyógy szertárak közül augusztus hónapban C sorba 
(Vásári-utca1. Farkas l Szabadság-tér). Búcs (Mezei, 
utca gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Mit tárgyalnak 
a város parlamentjében 

A ki8gyűlés és közgyűlés tárgysorozata
Mint jelentettük. a város kisgvülése augusz­

tus 29-én tartja rendes havi ülését, a törvény­
hatósági bizottság pedig augusztus 30-án rend­
kívüli közgyűlésre ül össze. A napirend a kö­
vetkező :

.4 kisgyiilés tárgyai:
Kecskemét város területének községi bírás­

kodás szempontjából kerületekre való felosz­
tása ügyében bilügyniiniszeri leirat Marsa 
Mihály dr. tb. fogalmazónak a községi bírói 
teendők < Hálásával való megbízatása. \
Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesületének kérel­
me a városi címer használatának engedélye­
zése iránt. Szabadságkérelmek. Szabéi
Iván dr. és társai 111. bizottsági tagok indítvá- 
ványa a szőlősgazdák sérelmeinek orvoslása és 
gazdaság 'helyzetének javítása tárgyában.

A Felsőpusztaszeri Gazdák és Gazdaifjak 
Egyesülete föld adományozása iránt kérelme 
tárgyában jelentés. Ilaszonbérügvek.

A Magvar Földhitelintézetnél 557.000 svájci 
aranyfrank keretben fennálló 483.000 svájci 
aranyfrank összegű váltóhilel meghosszabbí­
tása. A magánosokhoz kihelyezett gyám­
pénztári kölcsönök után szedhető kamatok 
mérvének megállapítása.

A pótadóemelés ügyében kelt közgyűlési ha­
tározatra a pénzíigvi és gazdasági bizottság ja­
vaslata alapjá n a polgármester jelentése. A 
háztartási számvevőség előterjesztése a haszon­
bérhátralékok rendezési* ügyében hozott kis- 
gyűlési határozat 'hatályon hívül helyezése 
iránt.

A város közigazgatási bizottságának átirata 
a budapesl kecskémét -szegedi állami közút 
átépítése tárgyában A városfelmérési mun­
kák bef.-jezésére 18.120 pengő ledezel kijeié 
lése. A Kecskeméti Iparteslülvt ajánlata a 
Rákócziul 42 II sz. házban I-vő. eddig is 
általa bérelt kél helyiségnek iparos segédszálló 
céljára leendő bérbevételére. A kétszobás 
kislakások bérlőinek kérelme bérmér<éklés 
iránt. A .ló Pásztor-zárda főnökségének ké­
relme az áltáluk megveti Csilléry-lrlepi telken 
levő felüiépílménv tulajdonjoggal leendő áten­
gedése tárgyában.

A Magyar Cserkészszövetség \ III. kerülete 
iészére cserkészpark céljára a ballószögi erdő­
ben egy crdörészlet átengedése. Az erdőgaz­
dasági rozsé eladási árának leszállítása.

.4 rendkívüli közgyűlés napirendjén a fen­
tiek közül Szabó Iván dr. és társai indítványa, 
a svájci frankos váltó meghosszabbítása, a 
pótadóemelés ügye és a budapeM szegeit 
műét átépítése szerepel

k ! elsőkerülcti 48-as Kör megkoszo­
rúzza Iaijós napján Kossuth Lajos szobrát. A 
Felsők erű leti Függetlenségi 18-as Part- es Nép­
kor Lajos napján. I. hó 25-én délelőtt fél 11 
órakor, hagyományos szokásához híven, koszo­
rút helvez Kossuth Lajos szobrára ünnepélyes 
kendek közölt Az elnökség ezúton kéri fel a 
tagokat. hogy minél nagyobb számban jelen­
jelenek meg a körhelyiség)»en csütörtökön dél­
előtt 10 órakor.

Országos mezőgazdasági kiállítás lesz 
Nagykőrösön 1933. év nyarán az Országos Re­
formátus Lelkész Egyesület ottani kongresszu 
sával kapcsolatban A kiállítást a Duna 
Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara bevonásával 
rendezik.

Nürnbergiek a Mezőgazdasági .Szakisko­
lában. \ városunkban tartózkodó nürnbergi 
vendégek ma délelőtt a Mezőgazdasági Szak­
iskolát látogatták meg ahol Aigntr Gusztáv 
igazgató kalauzolta őket

A kultuszminiszter elrendelte a szabadban történd 
tanítás bevezetését az elemi iskolákban 

Mar szeptemberben megkezdik a szabadban való tanítást
Most megnyugvással és örömmel olvassuk a 

vallás- és közoktatásügyi miniszter ••mh lcl-’». 
mely már az idén, a szeptemberben kezdődő

I óbb alkalommal rámutattunk ni u lapunk 
hasábjain az erdei iskolák és általában a sza­
badban történő tanítás fontosságára és óriási 
előnyeire az iskolás gyermekek egészségének 
megóvása és testi fejlődése, erősödése s/ini- 
|>ontjából. A szabadban való tanítás bevezeté­
sét és erdei iskola felállítását Tassy József dr. 
t. főorvos, a Tüdővész Ellen Védekező Egyesü­
let vezetősége s annak kebelén belül különösen 
Szarvas András dr. főorvos is már régebben 
szorgalmazták Kecskeméten. Cikkeink során 
ismételten hivatkoztunk elsősorban a soproni 
erdei iskolában elért szép eredményre. me­
lyet Kecskemétről származott kiváló tanítónő 
vezet. valamint több dunántúli varos erdei 
iskoláinak követendő példájára is.

A Városi Központi Szeszfőzde 3 fillérért vásárolja 
meg a piacról visszamaradt szilvát

Az elmúlt évben 670 vagon szilvát szállítot­
tak el Kecskemétről. Az elszállított mennyiség­
ből liudapestre 1O. Auszlriába 278, Lengyelor­
szágba 80. Xémetországba Hegyeshalmon ál 
89. Szabón át 284 Svájcba 14. Csehszlovákiába 
8b. Angliába 29 vagonnal ment. Az idén, mai na­
pig. a szilvaszezonnak rendé-, körülmények kö­
zött legforgalmasabb napjáig mindössze csak 
tő vagon szilvát szállítottak el Kecskemétről, 
noha a termelők naponkint 280 400 mázsa
szilvát hoznak fel a gyümölcspiacra eladás vé­
gett.

Az osztrák magyar vámháború, valamint 
a német és cseh piacok tartózkodó magatartása 
miatt naponként csak tgy-három vagon szilvát 
tudnak elszállítani Kecskemétről. Ausztriába a 

csak 6 vagon szilva ment, pétiig ta­

Vendégek is melleinek Bpdapestre a 
Katii. E./yliázi Énekkar szeptember 4-i mo- : 
toros vonatán. Min! megírtuk, a Katholikus . 
Egyházi Énekkor szeptember 4-én. vasárnap 
délután a rádióban hangversenyt ad. Az ének- ■ 
kar tagjai reggel <> órakor külön motoros vo- i 
naton indulnak Budapestre Erre a kíilönvo- ' 
natra az énekkar elnöksége szívesen látja az , 
énekkar kültagjait valamint barátait is. ha ( 
Budapestre éi'hajlanak utazni. \z utikölts. g | 
oda és vissza egy egész harmadik osztályú jegy , 
ára. I pengő 80 fillér, vagyis lelni u jeggyel 
utaznak a résztvevők. Visszaindul:!* éjjel 12 
óra körül. A résztvenni óhajtók Dobás István i 
dr. egyesületi háznagynál Ivárosháza II. nn.i. i 
Háta Aladár egyesületi karnagynál vagy az. ‘ 
énekkar tagjainál jelentkezhetnek.

A KIÉ csütörtöki beszámoló gyűlésére 
az. összes tagok és pártfogók szíves megjel ’tié- > 
nését k'TÍ a vezetőség. A kiküldöttek ezen a 
gyűlésen számolnak be a balalonszárszói KIE- 
purlainenl és a lengyelországi KIÉ konferencia ' 
lefolyásáról és pedig előbbiről úgy a magyar. ' 
mint a német résztvevők, utóbbiról a niirn- i 
bergi kiküldöttek. A beszámoló gyűlés a KIÉ 
Luther-uicai helyiségében lesz este egynegyed j
9 órakor.

Esküvő. Ma délben léd 1 órakoi tartották 
míg esküvőjüket Horváth Gyula Szilveszter I 
oszt, városi adóliszt és Pályák Magdolna el-mi 
iskolai tanítónő. Tanúk voltak Szelep Mihály 
p. ü. titkár és Nagy Károly magánzó. ,\ nagy­
templomban az. egyházi áldást Kovács Sándor 
apátplébános adta az ifjú párra. A szertartás 
alatt a Katii. Egyházi Énekkar énekelt.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola 
jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmér­
séklet maximuma árnyékban 32 6 (.“. mini­
muma L18.5 C". reggel 7 órakor derült, meleg 
idő. légiiéi ; 19.8 (•.,l.__________________________

" * ÉRTESÍTÉST

Szives pártfogást kér

Vitéz Keresztes Antal vendéglős 

tanévben előírja a szabadban való elemi is 
! kólái tanítás bevezetését. A rendelet érteimé- 
I ben mindazoknál az iskoláknál, ahol erre al 
I kálóm nyílik, május, június, szeptember hóna- 
[ pókban és lehetőleg október hó első felében 
. is a szabadban kell megtartani a tanórákat 
' már az 1932/33. tanévtől kezdődően.

A tanév végén a tanfelügyelőségek jelentést 
I tesznek az eredményről a minisztériumnak, 

mely a jelentések beérkezése után dönt \égle- 
j gesen arról, hogy állandósítani fogja-e a gyer­

mekek fejlődésére határozottan rendkívül eiö- 
' nyös szabadban történő tanítást.

valy ugyanezen napig már 19G vagon szilvát 
küldtek ki.

A gyümölcspiacra egy hét alatt 1970 mázsa 
szilvát hozlak fel. ebből a hatalmas mennyi­
ségből azonban csak 850 mázsát vásároltak 
meg a kereskedők, a többit visszavitték a ter­
melők vagy pedig párnapos kísérletezés illan 
eladták feldolgozásra a városi központi szesz- 

Ilőzdének.
A Városi Központi Szeszfőzde 8 fillérért vá­

sárolja meg a piacról visszamaradt vagy a kt - 
reskedöknél kiválogatott szilvát. Ezidi'ig 200 
mázsa szilvát vásárolt meg a szeszfőzde, hova 
az utóbbi napokban a vámháborii .negis- 

I métlődése óla tömegesen szállítják be a sző- 
I lősgazdák a piacon eladhatatlan vörös, nyári 

aszúiéi és vérbélü szilvájukat.

Számos női bajnál a természetes 
..Ferenc .József” keserűvíz használata végtelen 
nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi kli­
nikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rend­
kívül enyhe hatású Ferenc József vizet külö­
nösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel 
alkalmazzák. \ Ferenc József keserűvíz gyógy­
szertárakban. drogériákban és fiiszerüzletek- 
ben kapható.

BOROSHORDÓK. kevéssé használtuk, literenként nvolr 
filléréri és a legerősebb tölgyfából készüli új íior- 
dók literenként I izénkét fillérért, óriási raktár

Iroda: Visegrádi-utca 23. Kiadási raktár: Dohány 
utca 77. Telefon: 916-56 1747

Szeptember hó 4-én lesz a mária városi 
lemplomnnp. A máriavárosi templomalap ja­
vára szeptember Lén. vasárnap nagyszabá-u 
femploniiiapot rendez a lemplomépítö bizott­
ság. A leinplomnapoii délelőtt ünnepélyes 
tiagyniise. délután pétiig kertiünnepély lesz. \ 
délutáni műsoros kertiünnepé’lx szónokául 
liöhlc Kornél domonkosrendi perjelt nyerte 
meg a rendezőség. A változatos, érdekes mű­
sort. melyben a Polgári Daloskör is szerepel, 
legközelebb közöljük.

Adomány. <>z\. Hitler Lajosné lé-rje név­
napjának emlékére 5 pengői adományozóit a 
Szegénygondozéi részére.

A K I'E lövészeit lelkérem hogy mától 
kezilve mindennap fél 5 órakor a szokott he­
lyen megjelenni szíveskedjenek Vezető.

A kárpáti szinpompás enyhe, napos nyárutó legideálisabb 
idő gyógytartózkodásra

21 napos teljes pausálkúrák ára 
rheuma, köszvéuy, ischiasz, 

neuralgiák ellen

TRENCSÉNTEPLICZ
gyógyfürdőn mindössze 1280 Ke 

(az árban benne van : teljes ellátás, therniahs gyógy te* 
nyesők, orvosi kezelés, kurtaxa, kiszolgálás) 503 

50 százalék utazási kedvezmény! 
Febllágo Teplicc, *CSR°S
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Hangos Mozi
Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor 

folytatólagosan I

Autólovag
(Hathengeres szerelem)

Vígjáték 8 felvonásban
Magyar Híradó

Hogyan lesz a 400 pengőből 
160 pengő?

Érdekes árhullámzás az iparos segédszálló 
helyisége körül

A város kisgyűlésének napirendjén szerepel 
főbbek köztilt az iparos segédszálló iigve is az 
Iparit stíllel kél elme kapcsán.

\ kérelemnek érdekes előzményei vannak. 
Az Ipartestedet a mull évben még 400 pengőért 
bérelte azokat a Rákóczi-úti helyiségeket, me­
lyekben segédszállóját elhelyezte Miután azon­
ban erre a fontos intézményre ráfizeti II. a ta­
vasszal azt kérte, hogy a bért a kisgyíilés 200 
pengőre mérsékel je. \ kisgyíilés ‘hosszú, emlé­
kezetes vita lilán nem találta a kérést méltá- 
nyolhatónak és 300 pengőben állapította meg 
a bért Az Iparteslület erre november 1-re fel­
mondott. A város az ily módon felszabadult 
helyiségeket bérbe akarta adni, de iihii akadt 
rá jelentkező. Egyedül az Ipartestedet hajlandó 
csak bérbevenni, most azonban mar csak 160 
pengőt ajánlott lel érte.

A kisgyíilés jobb hijján 160 pengőért is oda 
fogja adni és így a város ráfizeti azt a 10 pen­
gőt. amit p>*dig néhány hónappal ezelőtt az 
pirh-sfJiiet boldogan megfizetett volna.

A polgármester március 31-ig 
megadta Miklósinak a játszási 

engedélyt
A polgármester a színügyi bizottság előter­

jesztést- alapján Miklósi Imre színigazgatónak 
megadta az engedélyt arra, hogy társulatával 
március 31-ig a Katona József Színházban 
játszhasson.

\ polgármester h4iát nem várta be a kul­
tuszminiszter döntését Miklósi koncessziója

- .
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Dr Markó Imre és József ügyvédek állal k.-pvisell

I..-J-ill:*l<-k lókekóvciclése. izek kamiitiii és jár il -k-ó 
ircjéig. nílieniivilHK a követelésre id. .közben rés/ 
I. tüzelés történt, eiiniik beszámításával tl kecske­
méti kir járásbíróság l’k 12.07'1 1932. számú légzése
lolyláll az 1931 évi <|.■<■«■ i.■ b< : lió 30 áll l.lulloglali és 
?;*ix pengőn- I c< sült ingókra az árverés elr. -ul.-lf.-l 
’ -n. innak az l*«Cb <v XI.! le 20. szakasza dapj.in 
a következő megm v< zi*ll: Seliönleld l.aszló javára 
.0.00 pengő, dr. <e'ii<l«-i \«b»lf javára 200 ;»cngó. 1<>

t .-Jaltai.>k a« ii t is a árverés megtartását .•Irént-- 
h-m. de csak az ese, ha kielégítési joguk és Ve. -le­
li síik ma :s leniiiill és lm ellenük lialaszléi 'mtálvii 
ig nvkeresel i tv ...... limit nincs is annak Kecske.nó
ti-i. Il>-m-i'1<a b. sz alul' leendő megtartására határ­
napul az 1932 .1, augusztus hó >1 liai nin eg> nap 
janik délelőtt ' -10 Héttíz máját tűzöm ki. amik->.- a 
-• glalás alatt levő fát. szenet, tizedes mérleget, házi Ló 
li.iok'il hordókat s egyeli ingóságokat a légtől.bel ige- 
rónék készpénzfizetés mellett el fogom adni, m-’-g akkor 
is. Ii.i a liejeleiilő fél a helyszínen nem jelenni meg. 
ti;, i-ak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít. 
Az ar-’ciés alá kerülő ingóságok a beesérték kél'utr- 
nuxlán alul nem adhatók el.

Ivi-rskemél. 1032. évi augusztus hó 8-án.
______________ Székein Sándor kir. bír. végrehajtó

* Hegedűk. vonók, alkatrészek és hegedű­
hurok legolcsóbb beszerzési helye a KV LTUHA 
könyv- és papirkcreskedés 516/2

í VKNKZIA HOTEL ASTORIA egyetlen komforttal berendezel-.magyar szálloda v e- 
lemében. rolyö Dldeo És inéin víz a szobáiban Klttinn maovar konyha. Matjyarnl hesxélő szálloda! alkalmazott inlntirn 
vonat- fes hajn érkezésénél Al annoan kellemes url macyár lársasao Magyar aikaimaxottak. magva, ievek-z.es hhs

Sport
Országos céllövőt erseny

A Polgári Lövészcgylel O'l'l csoportja szep­
tember 8-án. rossz idő esetén 11-én országos 
meghívásos céllövőversen vt rendez a szék fői 
pályán, ahol ez alkalommal az ország legjobb 
céllövői fognak összeseregletii. A versenykiírást 
és meghívói vasárnap bocsátják ki.

A rendezőség a hazafias cél érdekeben a kö­
zönség támogatását kéri, hogy liszleletdí jak 
stb. tormájában tegye lein tövé a versein létre­
hoz ísát.

A fut ball ba jnokság előtt.
mrlv vasárnap már az egész vonalon megkez­
dődik nagyarányú előkészületeket lelt mind­
két helyi egyesület. A KTE lelkes gárdája 
Singer. a kiváló tréner irányítása mellett máris 
munkában áll és bizonyosra vehető, hogy a 
KTE rövidesen a tavalyi szezonvégi formában 
lesz. Ebben az esetben pétiig nagyon jó sze­
replés várható tőle.

A KAP. a legkomolyabban készül a bajnoki 
szezonra. A csapat működésének nagy lökést 
adott a futballszakosztály gyökeres és köz­
megelégedésre sikiTÍil! átszervezése, illetőleg 
kibővítése.

\ két csapat vasárnap már bajnoki mérkő­
zést játszik. \ KTE Vásárhelyen az MTE. a 
KAC. pedig itthon, az ujdonsíilt Móra város 
ellen, mely az I. oszt, csapatok ellen vívott 
mérkőzés -i során kivált) tormát mulatott Nem 
valószínű azonban hogy a szegedi együttes 
pontot vesz el a KAC lói. Nehezebb dolga a 
KTE-nck lesz, mely sikeres szereplésre csak a 
le-lelkesebb játék eset n számíthat.

Itt van tehát a start, játékosok és közönség 
előre!___________________

Értesítés
Értesítem a m. I. közönséget, hogy a sütő­

üzemet tovább folytatom.
Tisztelettel

2034 ö~n. liolu Istirémiié.

Kiadó fiiszerüzle* Csongrádi-utca 
alatt.

l’ri lakás november 1-re kiadó. 3 szobi, egy 
zárt üvegezett veranda, konyha, cselédszoba, 
éléskamra, nagy pince, padlás, külön udvar.
< bből elkülönített baromfiudvar \ i bér 850 
pengő. III. kér. Sétatér-utca 13. l’gv.in ill
< gy tiszta világos padolt szoba 140 pengőért,
egv nagy es egy kisebb niűhelyhelv iség olcsó 
bérért kiadó. Érdeklődni lehel Tiringernél. 
Mikes-ulca 3. sz. 2036

Altiszti, portási állást keres németül tökélete­
sen beszéh',. komolv fiatalember. Címet a 
kiadóhivatalba kér. 507

Jó családból való intelligens hányt keresek 
gyerm -keim mellé. Varrni tudók előnyben. 
Délelőtt e-elleg szabad Cím a kiadóhivatal­
ban______________ 2033

Díjtalanul készítjük el feladásra készen posta 
csomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot 
nálunk szerzi be . KI'/íTl'RA". postapalotával 
szemben._________  516/4

írógépek javítását és karbantartását szaksze
ríícn és jutáin 
műszerész. Ni

>os árban eszközli ll.ijrlu Imre
igx körösi-utca 5. Kellermann-

léle üzlet. 2001

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám 
alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Iro 
dának és garzonlakásnak igen alkalmas. Rész­
letes felvilágosítást ad a Duna — Tiszaközi Me­
zőgazdasági Kamara. 829

ABBAZIA HOTEL CONTINENTAL
és depandanszai 1049

az adriai Riviéra legmodernebb és legnagyobb komforttal berendezett szállodája. Abbasia legszebb helyén Kituiu- 
konyha. Tennisz, garage Tengeri firdő a házban Appartementok fürdőszobával. TdjCS ClIáliS ILit 35 ílfátOl leljübli

í
Revízió nélkül Magyarország elsorvad, 

aki 'Nagyinagy arországot akar, az belép u 
Magyar Revíziós Ligába.

Mákul a tűm
(újságpapír)
olcsón kapható

a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttemplom-k-z

Jó bortermő szőlő épülettel az Arvaházhoz 
közel, eladó. Érdeklődni lehel I.osonczy-nl<
I. szám alatt. I *7

l?‘y-két diákleányt teljes ellátásra felvenne 
gyermektelen házaspár. Központon fekvő 
egészséges, fürdőszobás lakás, nagy kertes ud­
varral. zongorahasználattal. Cím a kiudó'hiva- 
I a Után. 2002

Egy szoba bútor és niindeniéle háztartási cik­
kek eladók. Megnézhető Munkácsy-utca 16. 
szám alatt. 502

Kecskeméti emléknek vevven lesieti kabakot. 
tájképet a Rákóczi-úti boriizletlwn. Kabakját 
kifestem. Képek, javítások olcsón. Kabakot 
veszek. 17 j

Eladó ház. 24 évig adómentes családi ház mó­
di rn lakással, tágas udvarral eladó. Kossulh-

-I -I 13’ "H

Csirketrágya van eladó a 11 ülőháznál. Hunya­
di-város 10. 2026

Kiadó és azonnal beköltözhető 2 szoba, előszó- 
bás világos, száraz lakás mellékhelyiségekkel 
II. Külső Szabadság-út 5. sz. ni j reáliskola'

Divatlapok, folyóiratok, bel- és külföldi vas­
úti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudo­
mányos és szakkönyvek állandóan raktáron 
vagy rendelésre leggyorsabban szállít a 
KCLITIIA könyv- és papirkereskedés. Tele­
fonrendelésnél kérje a 66-ot.___________ 516 3 

\ kisnyiri állomáshoz tíz. percnyire 3 hold
szép szőlő jó lakóépülettel eladó, 
lehel Mezei-utca 22. sz. alatt.

Megbízható német kisasszonyt keresek keltő 
gyermek mellé. Cím a kiadóhivatalban. 505

Kiadó egy utcai szoba konyhával és mellek 
helyiségekkel. Rákóczi-ál l<> sz. al dl. 172

Intelligens nemet kisasszony állási keres 
szeptember 1-re Címeket a kiadóhivatalba kér 
leadni.

Legfontosabb
~ nyári cikkeink reklám árui!

10 levélpapiros borítékkal (igen jő minőség 
100 papiros szalvéta hófehér
1 4 kg gyiimölcs-csomagoló havanna 
■z kg. „
I kg ,
I gombolyag üveg lekötő zsineg
1 drb kristályiiveg-hártya gumi szalaggal
1 iv pergament papiros
1 csomag toalet-papiros barna
1 csomag toalet-papiros fehér

10
30

P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P

Kecskeméti látképcs levelezőlapok már 6 fillértől kaphat' '•

Autó — bicikli- és turista térképek

KULTÚRA
könyv-, zenemű- és papír kere kedés Kecskemét Kéovis 

tér. l't lefon 66

Nyomatott az IJsft Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában Nyomdavezető: Sebők István.




